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令和５年10月 12日 部長会議 会議録（要旨） 

 

●日 時 令和５年10月 12日（木）午前９時00分～午前９時24分 

●会 場 市役所 応接会議室・庁議室 

●出席者 市長、副市長、（欠席：教育長）、総務部長、危機管理防災担当部長、企画政策部長、地域開

発推進担当部長、市民環境部長、健康福祉部長、次世代支援部長、経済部長、建設部長、議

会事務局長、教育部長、文化創造担当部長、総務課長、総合政策課長、財政課長、秘書広報

課長、管財契約課長、人権･男女共同参画課長、行政ﾏﾈｼﾞﾒﾝﾄ係長、秘書係長 

 

１．開 会 

 

２．市長訓示 

○ 先週の北信越市長会総会へのご協力ありがとうございました。お疲れ様でした。他の首長さ

んたちからは、千曲市さんの対応がとても良く、おもてなしの心が素晴らしいとお褒めの言葉

をいただいた。これは職員皆さんお一人お一人、全員の力で千曲市をアピールできたものと感

じております。 

これにとどまらず、課題が多い市の事業もあると思うが、職員が心一つに力を合わせていけ

ば何とかなるということでぜひこれからも頑張っていきましょう。 

 

３．会議事項 

（１）「第４次千曲市人権とくらしに関する総合計画」策定について【健康福祉部】 

◆説 明【健康福祉部長】【人権・男女共同参画課長】 

（資料により説明） 

◆協議結果 

○ 了承。 

 

４．各部課長からの報告事項等について（主なもの） 

【企画政策部長】【管財契約課長】 

  《資料により説明し、情報共有》 

①不動産の借受けに関する取扱基準について 

  

【市民環境部長】 

  《情報共有》 

①ちくままちづくり文化祭について（11月５日（日）開催予定） 

  

【次世代支援部長】 

  《資料により説明し、情報共有》 

①公立保育園ICT化システム推進事業について 
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【健康福祉部長】 

  《情報共有》 

①人権ふれあいフェスティバルについて（10月 21日（土）開催予定） 

   

【副市長】 

  ①第183回北信越市長会総会について 

○ 先に開催した北信越市長会総会については、実行委員長という立場からも職員の皆さんに感

謝したい。会議が非常にスムーズでよくできたと、各県の市長会事務局長さんからもお褒めの

言葉をいただいたとお聞きしている。改めて部長さんから職員の皆さんにお礼をお願いしたい。 

 

  ②部課のマネジメントについて 

   ○ 最近、職員の心の病による休職が増えてきている。早め早めに対応しなければ悪化してしま

う傾向がある。働きやすい職場、やりがいのある職場をつくるのは、課長や係長、統括する部

長の役目であることから、しっかりと部課のマネジメントをお願いしたい。 

     以前からお願いしているが、具体的には声かけや目配りをしていただき、何か少しでもおか

しいと思うことがあれば、課長と係長、あるいは部長も入っていただき、早めの対応をお願い

したい。 

  

【秘書広報課長】 

  《情報共有》 

①令和５年千曲市10大ニュースについて 

 

【市長】 

   ○ 副市長からも話があったが、メンタル的な面で色々と問題が出てきて、休職される職員が最

近増えてきている。これは非常に深刻な状況であり、年度途中の人事異動をせざるを得ないな

ど、業務にも支障が出てくることから、繰り返しになるが部長や課長、係長の皆さんがしっか

りと目を配り、職員がどういうことを考えているのかというところまで考えていただき、未然

に防げるよう対処をお願いしたい。 

 

５．閉 会 


